



Patria

HUESCA, Miércoles 7 de Julio de 1937

“Es necesario prevenirse contra las habilidades masónicas. Intentarán dividirnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos, para ver si logran el descrédito de la Justicia. Obremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la rencilla.”

(J. Tusquet, en «La Francmasonería, crimen de lesa Patria»).

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 84

La Patria: España. El Estado: Nacional-sindicalista. El Caudillo: Franco

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 6 DE JULIO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE. — Frente de Vizcaya: Continúo la limpieza del Macizo de Castro Lei, cogiéndose en el mismo numerosos prisioneros.
Frentes de Santander, Asturias y León: Tiroeos, habiéndose presentado diez y siete milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO. — Frente de Aragón: Fueron rechazados varios ataques en algunos sectores.

Frente de Madrid: El enemigo ha efectuado en el día de hoy una concentración de fuerzas y ha atacado en Villanueva de la Cañada y del Pardillo. La intensidad de los ataques ha sido grande, habiendo sido rechazados, causándole al enemigo muchos miles de bajas.

Una pequeña fuerza, precedida de carros rusos, logró infiltrarse entre nuestras posiciones con dirección a Brunete, donde no se encontraba ninguna fuerza nuestra, acudiendo fuerzas de reserva que tienen cercado al enemigo. Continúa el combate brillantemente para nuestras tropas a la hora de redactar este parte.

EJERCITO DEL SUR. — En el frente de Granada el enemigo se infiltró, intentando entrar en Alcalá de la Real. Las fuerzas del sector han puesto en fuga al enemigo, persiguiéndolo y entrando en la población, continuando la persecución en el momento de cursar este parte.

Fué rechazado un ataque en el sector de la sierra de Lujar.

Actividades aéreas

Aparte de las acciones de bombardeo eficacísimo llevadas a cabo por nuestros aparatos en los distintos frentes sobre concentraciones enemigas, en uno de los cuales se han causado al enemigo más de mil seiscientos bajas, según informes dados por evadidos huidos y presentados de la zona roja, han tenido lugar en el día de hoy, en el aire y en el frente de Madrid, varios combates aéreos, en los que nuestras escuadrillas de caza han obtenido una señaladísima victoria sobre las del enemigo, muy superior en número, al que han derribado diez y seis aparatos, doce caídos en nuestras líneas y cuatro en el campo rojo, habiéndose cogido prisioneros algunos tripulantes de los que no fueron muertos en el combate. Los aparatos derribados fueron: cuatro «Boy», un «Katuska», cinco «Kurtis» y tres «Natachas». Tres de caza han caído en campo rojo y su naturaleza no ha podido ser determinada.

Resumen de los aparatos derribados al enemigo durante el mes de Junio de 1937

1.º Aviones derribados: Día 2, diez cazas rojas en la Sierra de Guadarrama; día 4, ocho cazas rojas en la misma Sierra; día 5, dos cazas rojas en Bilbao; día 11, cuatro de bombardeo en Zaragoza; día 12, cinco cazas rojas en Huesca; día 14, cinco cazas rojas en Carrascal; día 15, uno de bombardeo en Zaragoza; día 16, dos de bombardeo y dos de caza en Huesca; día 23, uno de caza en Bilbao; día 24, uno de transporte en Zarauz.

2.º Aviones rojos derribados por bombardeos de los aerodromos: Día 3, dos aviones en Albericia; día 4, un hidroavión en Santander; día 8, cinco aparatos rojos en Santander.

Perdidos por nuestra parte: Día 5, un Junker en Bilbao; día 13, otro en Bilbao; día 15, uno incendiado en Bilbao; día 19, uno por accidente en León; día 22, uno en Tarragona.

Total de aparatos rojos perdidos, 48. Total de pérdidas propias, 5.

A este primer total de 48 aparatos derribados al enemigo hay que agregar los que se han derribado en lo que va del mes de Julio, que se elevan a una cifra algo importante.

Salamanca, 6 de Julio de 1937. — De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¡Hay que llevar luz al extranjero!

A los que hemos logrado escapar del infierno bolchevique, y sentimos aún en el espíritu y en el cuerpo el escalofriante horror de los días trágicos en que un coche parado en la puerta del escondite o el repiquetear del timbre, nos hacía estremecer, porque acaso fuera la aparición de los rojos y el preámbulo del «paseito» homicida, no nos cabe en la cabeza que haya gente tan cándida o tan propicia al engaño como para poner en duda la salvaje crueldad de quienes por sí y ante sí fusilaban hombres y mujeres, y de quienes consentían impasibles el desenfreno de la bestia humana. Volvía la cocinera de la compra, y como quien relata una riña de comedres, nos decía que en tal o cual sitio de Madrid, en los Altos del Hipódromo, en la plaza vieja de toros, yacían docenas de muertos; se tropezaba, por casualidad, un sacerdote en la calle, y a media voz y a medias palabras, receloso, contaba los religiosos asesinados, las monjas atropelladas, las iglesias convertidas en cuarteles o cosa peor.

A través de las rejas de algunos templos, v. g., San José (calle Alcalá), la Magdalena (calles de Hortaleza), se veían las imágenes de la Virgen o del Niño Jesús vestidas de milicianos, con el gorro soez y la pistola. Y se sabía de la caza por las pensiones de frailes, asesinados allí mismo, en la escalera; y de monjas a quienes iban a recoger de noche una pandilla de bandidos para divertirse; y del servicio público de autobuses desde la Plaza de España a la Pradera de San Isidro, a 0'50 pesetas el viaje, para presenciar los fusilamientos y aplaudir o silbar la gallardía o miedo de los infelices. Y sabíamos y palpábamos más: que no sólo se abolió por completo el culto público, sino que ocultar un crucifijo o una medalla era motivo más que suficiente para ser llevado a la «Checa»: soy testigo y parte de ello.

Y lo de Madrid, con ser horrible, con pasar los fusilamientos registrados en la Dirección de Seguridad hasta el 22 de Septiembre de 54.000 —según oí yo mismo a quien por su cargo estaba bien enterado— fué sombra en comparación de algunos

pueblos en Badajoz, Toledo, Málaga, etcétera: sacerdotes crucificados, obispos villanamente escarnecidos entre ramerías, personas católicas quemadas vivas con dinamita o gasolina; mujeres violadas antes de asesinarlas, mutilaciones vergonzosas, tormentos refinados para arrancar un viva el comunismo!, o una blasfemia de labios que sólo se abrían para perdonar o decir ¡viva Cristo Rey!, ola de fango y sangre en que la bestia humana se revolcaba, ebria de odio y de barbarie cual no se hubiera imaginado posible en nuestros días, según delató al mundo la dolorida voz del Pontífice.

Son hechos absolutamente comprobados. Directa o indirectamente, por los ojos o los oídos, éramos testigos de ellos cuantos conseguimos escapar. Y con la retina enturbiada por las escenas horrosas y el alma aún trémula de espanto, al salir de la España roja y escuchar lo leer lo que se decía y escribía, quedábamos como atontados, como quien despierta de angustiosa pesadilla entre risas de los circustantes; personas dignas, sesudas, de buena fe, preguntaban seriamente, entre los dos bandos que se disputan España, donde está la razón: si los crímenes, de que les llegan rumores, son de los blancos o de los rojos...

Pues señor, ¿habremos estado soñando estos meses interminables? ¿Tan lejos, tan metida en el corazón de Africa (ya sabemos que empieza en el Pirineo) está España que no es posible enterarse de lo que en ella ocurre, aunque su estampido sea como para hacer retemblar a Europa?

A la «conspiración del silencio» de los grandes periódicos, casi todos en manos de empresas judío masónicas, atribuye el Padre Santo ese callar los horros del comunismo ateo: al deliberado propósito de corromper y engañar la opinión pública, no a error disculpable, lo asigna el ilustre escritor Douglas Jerrold, al pintar el caso de España a los lectores de «The Nineteenth Century» (Abril 1937). Ciertamente también a otras causas menos indignas hay que acudir, cuando los engañados proceden con lealtad y dudan y aun yerran de buena fe.

Y es que a los generales iniciadores del

movimiento libertador, y al Gobierno que después los ayuda en su empresa, les pareció tan evidente la justicia de su causa, que no se cuidaron de difundirla y defenderla en el extranjero: ¡en mitad del día a nadie se le ocurre probar que luce el sol! Y mientras ellos callaban, sus enemigos movían cielo y tierra para ensombrecer la verdad: ¡dan mucho de sí los millones del Banco de España, y remueve poderosamente una palanca de oro!

En ánimos que por resquemores históricos o por suspicacias políticas, o por intereses nacionales, bien o mal entendidos, miran de reojo el resurgir de España y sus naturales simpatías para con quienes contrapesan, en su favor, el poder soviético, son de gran fuerza los argumentos que casan con innatos y acaso subconscientes anhelos. Y si tales argumentos los reviste el espejismo de la justicia y los autoriza el hábito talar de quien los expone, llegan a prevalecer ¡en católicos! a la autoridad y sentir del Episcopado español en masa; llegan a que resbalen por los oídos o que no se entiendan, como obviamente se han de entender, las condenaciones del Sumo Pontífice del Gobierno amparador de crímenes, la proclamación de «mártires en el verdadero sentido», a las víctimas, como las llamó en su discurso de Castelgandolfo; llegan a que se imaginen dichas para los habitantes de otros planetas y no para los que actualmente luchan y gobiernan a mancomún con los comunistas, aquellas frases de la Encíclica (núm. 58), que a los demás nos parecen el dedo que señala el cáncer tapujado con la bandera separatista: «El comunismo es intrínsecamente malo, y no puede admitirse en ningún terreno —olabore con él quien quiera poner a salvo la civilización cristiana. Si algunos, llevados del error, cooperasen al triunfo del comunismo en su Patria, sepan que ellos serán los primeros en pagar las consecuencias de su extravío. Si el comunismo logra entronizarse en un país, cuanto más espléndida y antigua sea su civilización cristiana, tanto más sañuda será en él la furia devastadora de los «sin Dios».

C. BAYLE.

“ARDAMOS TODOS,”

«El Diluvio». Podéis decirlo, repitiendo el título del diario barcelonés, o como exclamación de asombro ante el suelto aparecido en sus columnas. Porque es rotundo, terminante, brutal.

En definitiva, ¿hemos de agradecerle que diga claramente las cosas, que vocee las intenciones de la España Roja.

Lo hemos dicho muchas veces. Con frecuencia oímos esta pregunta: ¿Qué piensan los dirigentes rojos respecto al final de la guerra?

En primer lugar—respondemos siempre—no piensan; al menos procuran no pensar. Viven mejor que nunca; casa cómoda, automóvil, abundancia de «compañeras»; el dinero robado o las armas les proporcionan vida espléndida; vi-

ven en la despreocupación de todo trabajo en el que se emplean muchedumbres obreras sometidas por el terror.

En segundo lugar, cuando un acontecimiento les hace pensar en el inevitable desenlace de la contienda, su única esperanza es la de una conflagración europea en la que, trasladada a otros campos la guerra, pueda tener un final favorable para ellos.

Su decisión, en consecuencia, es la de provocar esa conflagración. Escándalo del «Marruecos alemán», bombardeos del «Barletta», del «Deutschlad», del «Leipzig», atro-

pellos a las Legaciones y a las valijas diplomáticas.

La desaparición de Euzkadi ha vuelto, sin duda, a plantear el problema de la España roja. ¿Cuál es el final de la guerra? ¿Qué hacer para evitar lo inevitable?

He aquí el artículo de «El Diluvio». Se titula «A Roma por todo». Copiamos sólo—¿para qué más?—sus últimas líneas:

«Vamos a dejarnos de mojigangas. Retirémonos de una vez del Consejo de la Sociedad de Naciones. Rompamos el bloqueo a que nos ha sometido el Comité de No Intervención, y a ver qué pasa. Va-

mos a Roma por todo. Si ganamos, Ginebra nos dará la razón. Y si una nueva guerra universal devasta al mundo, ¡allá cuidados! Encendida en nuestra casa la hoguera y siendo o pareciendo inevitable el arder, ardamos todos.»

Quisiéramos — ¡ojalá nos fuese posible lograrlo! — ver este párrafo reproducido en toda la Prensa del Mundo. Como advertencia para cuantos tratan de hacer frente a los peligros que hará correr a Europa la salvaje desesperación de Valencia. Para vergüenza del pseudopacifismo democrático, que finge temor al orden de los Gobiernos fuertes y no se inquieta ante la ferocidad delirante de los Gobiernos impotentes. Aunque ellos la proclamen a los cuatro vientos.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

TIPEJOS =

El fracaso es el veneno del espíritu, y no hay ponzoña que corra las entrañas en la medida que ese no conseguir sueños y propósitos repudie el corazón y el alma. Volved los ojos hacia el pasado y detenidos en el presente y vereis cómo los monstruos que ensombrecieron los días del mundo fueron siempre aquellos que no habían arribado al puerto de su ambición, estos que se consideran postergados por lo que ellos llamarán injusticia e incompreensión de sus contemporáneos. Todas las historias de revoluciones están erizadas de desechos.

Pero nunca como ahora se vio más claramente la entronización de la envidia. Azaña, tipo, pendón y símbolo de estas mesnadas de pesadilla, y a quien alguien no acusa, sino disculpa, llamándole neurótico, no sufre más demencia que la del exhibicionismo espiritual. Le falta el pudor del alma, como a otros los del cuerpo, y goza con mostrar lo más vil y repugnante de su espíritu; toda su historia está condensada en frases que apartan las vestiduras de su corazón y le muestran al público. Azaña no es un loco, pero era una fracasada y revuelve más los pensamientos y los hace más agresivos el despecho de la vesania.

La Prensa «incautada» en Madrid ha superado a la que ya era marxista antes de los sucesos en pedir muertes y exterminios, y los periódicos más repugnantes no son «El Sindicalista» y «El Socialista», ni el mismo «Liberal» de triste fama, sino el «A. B. C.» rojo, «Ahoras», «La Voz» e «Informaciones»; parecía que a las mesas de redacción se habían subido las ratas de las alcantarillas y hasta el papel olía a cloaca y a charco. Allí, en la historia del Terror anónimo—nadie ha tenido ni negra grandeza suficiente para darle un nombre, como se lo dieron Robespierre y Danton a su época—sólo ha que dado sombra y olor de chusma, y luego el apodo de ciertos sapos, que acaso nadie volviera a saber de sus nombres si alguien no nos tomamos la molestia de decir que se llamaban Chaves Nogales, Augusto Vivero, Ceferino R. Avezilla, José Luis Salado...

Los «fondos» de «Ahoras» parecían escritos por un epiléptico, pateando en el suelo y mesándose esos cabellos en pretencioso desorden; la vanidad de Chaves les llevó un día a querer sustituir al inolvidable

mártir don Alfonso R. Santa María en la presidencia de nuestra Asociación y yo escuché sus torpes, premiosas y retorcidas razones cuando provocó, poco antes de los sucesos, aquella discusión contra el señor Santa María que acaso haya sido la causa de su muerte. Hoy escribo unos novelescos relatos sobre los asesinatos de Madrid para el «Candide»—novelescos porque en ellos no hay más verdad que el crimen mismo—y bien se ve que ha de tener la conciencia embotada o no ha de saber lo que es conciencia cuando aún puede sostener su pluma en la mano con los pensamientos puestos en aquella sangre que él ayudó a verter.

Vivero entró en el Cuartel de la Montaña cuando ya estaba todo terminado y asesinó en el cuarto de banderas a los oficiales rendidos; luego, mandó a los gaceleros que lo disfrazaran de héroe en sus mendaces relatos, y se premió el mismo nombrándose director del «A. B. C.». ¿Qué serie de bribonadas cometería en el periódico incautado para llegar al increíble límite de avergonzar a Pozas? Un día, este individuo, que se llamaba general y había consentido los asesinatos de la Casa de Campo y el asalto a la Cárcel Modelo sin rubor en el rostro, lo encontró encendido con las desvergüenzas de Vivero, y mandó a una pareja de guardias que lo arrojaran violentamente del periódico.

Avezilla fué el segundo del anterior en el saqueo del «A. B. C.» todos los días publicaba unas líneas extrañándose de que aún viviese el ingenioso hidalgo don Pedro Muñoz Seca; le dolían a ese miserable los largos números de los derechos de autor cobrados por don Pedro, y quería castigar con la muerte el horrible delito de tener talento. Consiguio con ello que lo prendieran en Barcelona, que lo llevaran a Madrid y que, una triste madrugada de otoño, lo sacaran del convento de San Antón, transformado en cárcel, hacia el viaje sin vuelta. Al bueno y generoso Emilio Carrère lo denunció porque no había querido escribir una letra para un himno revolucionario, y el exquisito lírico ha muerto fusilado... Sufrimos con el dolor de las víctimas y sufrimos también porque no encontramos, porque no podemos encontrar dentro de nosotros ni un átomo de piedad para sus asesinos.

Martín SOMOZA POLEA.

Victoria sin clarines

Por los campos de Castilla han avanzado los Generales de la victoria, pero ahora conducían y eran conducidos por soldados de la paz. Los hijos de España habían vendado las heridas que los sin madre abrieron en la tierra patria, y ya se podían cruzar campos y ríos. Aún no hacía una semana que Bilbao había vuelto a ser español, por la gracia de Dios, de Franco y de su ejército, cuando tenía ya sus venas prendidas y enlazadas con la de nuestra España, para que se cambiara el torrente de su sangre.

Orgaz, López Pinto y Solchaga, como en los días de guerra, presidieron esta jornada de paz y salieron de Burgos hacia Bilbao, al frente de los ingenieros y peones que habían logrado esta victoria sin clarines, en el primer tren que corría por los caminos de acero, después de tantos meses. No habían querido llevar ritmo distinto los soldados de la guerra, y si en menos de una semana se llegó desde el cinturón rojo a la capital de Vizcaya, en menos de otra se construyeron puentes y se tendieron vías. España renace con tal ansia de vida que asaetea al tiempo con su carrera, y es obra de una semana sola lo que en otros días—victoria o trabajo—fuera afán de muchas.

El tren inaugural salió de Valladolid en su marcha de triunfo, y en Burgos se agregaron los generales. Se desbordaban a su paso los pueblos del camino, de entusiasmo, de almas, de banderas y de vitores; también se desbordaban los ojos de lágrimas... En Miranda se hizo alto, y el ilustre General López Pinto, proclamó, con palabras a la vez serenas y encendidas, la victoria de los técnicos que sigue paso a paso la victoria del Caudillo y de los soldados de España. Y volvió a emprender la marcha el convoy entre guardia de pechos entusiasmados y el vuelo de los pañuelos en los andenes de tránsito.

Pero el punto final de la victoria, como en la victoria anterior, fué Bilbao. Ya no había espacio en los andenes ni para un vitor más, a pesar de que los corazones se apretaban de emoción... Entró el tren y fué el tren mismo el que lanzó el grito que estaba en todos los pensamientos, porque en la locomotora, cerebro del convoy, venía escrito aquel recuerdo:

«INVICTO GENERAL MOLA»

Y muchos millares de voces se hicieron voz única para contestar:

«PRESENTE».

Homenaje a Navarra

Justísimo es el homenaje que se ha rendido en Behobia a Navarra, y cuyo valor se confirma y exalta porque viene a coincidir y a remachar el tributo de admiración y gratitud que todos los españoles rinden a aquella noble tierra, firme sostén de héroes, que en todo tiempo lo fueron, pero que ahora han acertado a serlo con indiscutible prioridad. El camino de la salvación que nuestra España viene recorriendo, alentada por la continua victoria, tuvo en Pamplona uno de sus arranques, y navarros fueron los que manejaron en Irún una de las llaves decisivas del triunfo. Natural es que a estas alturas de la Cruzada, desde las cimas ganadas por el esfuerzo de todos los buenos españoles y dominado ya un horizonte abierto a las certidumbres de la Patria renovada, se vuelva el corazón hispano, en giro de reconocimiento, al punto de partida: significado del homenaje a que nos hemos referido. En el mapa histórico de nuestra España, Navarra quedará marcada para siempre con el rojo punto de las boinas de sus requetés.

Y obsérvese que Navarra no improvisó su gloria en Julio de 1936. Navarra no hizo otra cosa que poner en circulación los valores morales atesorados en su propia entraña; fortalecida por el convencimiento íntimo de que tenía plena razón. Por azares de la Historia, no llegó a hacerla prevalecer en la lucha secular de liberales y tradicionalistas. Pero, a despecho de todas las alternativas de las guerras civiles, Navarra acertó a ser el brazo armado de la ver-

dadera España, constituyendo persistentemente un estímulo y un ejemplo. Cuando el temporal adverso arreció, ya en este siglo, y el republicanismo inundaba zonas enteras del territorio nacional, Navarra emergía como imponente rompeolas que nada ni nadie podía abarir.

En las Cortes de la Monarquía constitucional, como en las del período revolucionario del 69 al 75, y no digamos en las de la ya liquidada República del 31, Navarra representó siempre algo así como un islote desde el que gritaba, a los cuatro vientos de la Historia, el espíritu náufrago de la tradición nacional. Sin agravio para nadie, puede decirse que en el carlismo la reivindicación dinástica era no más que la forma accidental de un anhelo de mayor alcance. El fondo y la esencia estaban integrados por creencias consustanciales con el alma española. Las mismas que hoy, mudadas las circunstancias y los azares, permanecen vivas en el corazón del tradicionalismo navarro, espejo de todos los tradicionalistas, en sentido lato. Creencias que se cifran en una fe común: en la España católica y unitaria de nuestros mejores siglos.

Saludemos a Navarra, exteriorizando en actos públicos el culto al noble pueblo que recibe, en su cabeza y en sus pies, el doble homenaje—diadema y almohadón regio—del Pirineo y del Ebro; tributo del amor y del reconocimiento que a todos los españoles nos inspira.

CAMBIO DE SEMILLAS

Logróse extirpar por fin la semilla mil veces maldita que en España llegó a arraigar, viviendo artificialmente animada por exóticos impulsos; mas en España—vivero eterno de hidalgos—llegó a despertar el pueblo, que si estuvo contaminado por gentes indeseables extrañas, no olvidó la vitalidad de sus pasadas grandezas, y agostó en flor aquella mala semilla, que aquí, pudo germinar, pero nunca dar frutos continuos.

Hipócritamente disfrazados con la máscara de una falsa democracia que tan perjudicial ha sido, hubo seres perversos que se dejaron criminalmente arrastrar por sectas extranjeras que abrigan sobre nuestro suelo los designios más funestos; y a su sombra y vendidos traídoramente al oro judío, quisieron hundir a España trastornando los viejos sillares sobre los que descansaba nuestra grandeza.

Y aquellos magnates del crimen, de la maldad y del libertinaje más desenfrenado, que tan vilmente se encaramaron a las cumbres del Poder, hallaron en provincias seres despreciables que por ambición secundaban sus fatídicos planes, cometiendo toda clase de atropellos, envenenando obreros y abusando de su ignorancia y credulidad para turbar la paz y fundando periodiquillos soeces donde toda grosería inmunda tenía cabida para insultar y zaherir.

Y de este modo se alteró la tranquilidad en España y el bienestar de los pueblos de vida pacífica y tranquila, rompiendo con el respeto y las tradiciones que el soplo ruso-comunista aventó, llegándose así a perpetrar los más horrendos crímenes que nos avergüenzan ante la historia, los más audaces robos y más inauditos saqueos, en tanto los autores directos de los mismos, engañando una vez más a las masas ignorantes que les siguieron, supieron oportunamente huir al extranjero para vivir con holgura del producto de sus robos, mientras

quedaba arruinada España y bañados en sangre en la trinchera los infelices milicianos que tan ciegameente les creyeron, seducidos por el espejuelo de algo quimérico que no podía llegar jamás.

Con razón el Cardenal de Reiz decía que cuando los que mandan pierden la vergüenza, los que obedecen pierden el respeto. Y eso es, ni más ni menos, lo que en España ocurrió y esa fué la única causa de tantas desdichas.

Mas si hubo ciertamente arriba y abajo chusma indeseable que a tan lamentables extremos nos condujo, hemos visto también orgullosos cómo arriba y abajo ha habido hombres de buena fe, que los unos iniciando y los otros secundando, propusieron entre todos hacer una nueva España, arrinconando para siempre a los gobernantes nefastos, a los políticos matones que escudados en su poder fraguaban crímenes en sus despachos oficiales, a los ladrones que han robado las arcas del Tesoro, a los vividores de mala fe, que como plaga maldita chupaban la sangre del Estado; y en esa España nueva, integrada nada más que por españoles y patriotas, no podrá ya tener jamás asiento esa mala semilla extranjera que solo pudo germinar en los momentos de decadencia en que sumieron a nuestro suelo la gentuza que vivió a expensas de la tolerancia de las personas decentes.

A la reconstrucción, pues, todos, de esa España nueva para que no retoñen jamás los brotes que aún pudieran quedar; los unos con las armas en la mano; los otros con su dinero; y todos, para emplear las mismas palabras que el Caudillo «con su fe, su entusiasmo, su propaganda, pues también hablando, se puede servir a España».

Luis MUR.

FRANCO es el Caudillo y el símbolo de la Nueva España, una, grande y libre. Es el vértice en que convergen todas las facetas del Estado totalitario español. La consigna, so pena de incurrir en traición a la Patria, no es, no puede ser, más que una: **OBEDECER.**



Charles Maurras, en libertad

PARIS.—El batallador líder de los monárquicos franceses, Charles Maurras, ha sido puesto en libertad después de haber permanecido en la cárcel 250 días como consecuencia de los sucesos que se desarrollaron con motivo de la agresión de que fué objeto el jefe de los socialistas M. Blum.

A la salida de la cárcel le esperaban numerosísimos correligionarios suyos, que le tributaron una gran ovación y grandes manifestaciones de simpatía.

El próximo domingo tendrá lugar en el Palacio de Invierno, una gran reunión, que tendrá por objeto expresar a M. Maurras las grandes simpatías con que cuenta en sectores muy extensos de Francia.

Las Empresas inglesas en Bilbao reanudan sus actividades

LONDRES.—Ha causado gratísima impresión el hecho de que el Gobierno Nacional haya accedido a que las Empresas inglesas que radicaban en Bilbao puedan volver a sus actividades, regresando a esta población todo el personal de las mismas.

Los periódicos comentan muy favorablemente esta disposición del Generalísimo y algunos de ellos piden que sea reconocido el Gobierno de Franco.

El cónsul de Berna se pone a disposición del Gobierno nacional

BERNA.—El coronel Alfonso Bahuer, que desde el año 1908 desempeña el cargo de cónsul de España en esta ciudad, ha presentado su dimisión al llamado Gobierno de Valencia poniéndose a disposición del Gobierno nacional.

Signen los desórdenes en Santander por la falta de víveres

SANTANDER.—Se han desarrollado gravísimos incidentes en esta ciudad a causa de la continua escasez de víveres.

Las manifestaciones populares pidiendo la rendición de esta capital, han continuado en los días anteriores, habiéndose practicado numerosas detenciones entre los manifestantes.

En las cercanías de la capital se registró ayer un violento ataque entre comunistas y anarquistas, resultando treinta y siete heridos, tres de ellos fallecieron al llegar al Hospital. Se han practicado setenta y seis detenciones.

El supuesto gobernador de Asturias

SALAMANCA.—Dicen de Valencia que ha llegado Belarmino Tomás, que ostenta el pomposo título de gobernador general de Asturias; parece que va para conferenciar con el llamado Gobierno de Valencia, para buscar una solución a la gravísima situación que atraviesan las fuerzas marxistas desde el avance arrollador de

nuestras tropas en dirección a Santander.

Corre el rumor de que ya no volverá a Asturias.

Como los abisinios

LONDRES.—El corresponsal de guerra del «Daily Herald» en España escribe en uno de sus artículos recientes:

«No sabemos dónde van a ir a parar los marxistas de Valencia, porque las luchas entre los partidos republicanos y los obreristas, se acentúan.

La sensación que ofrece Madrid en los actuales momentos, es muy parecida a la que representaba Addis Abeba momentos antes de la entrada de las tropas italianas.

Comunistas y anarquistas a la greña

BUJARALOEZ.—En las afueras de Bujaraloez se ha registrado un encuentro entre comunistas y anarquistas pertenecientes a la ex columna Ascaso. El número de víctimas asciende a 23 muertos y 40 heridos.

Estos sucesos son repercusión de la situación política en Cataluña y de la tirantez de relaciones entre las organizaciones social-comunistas y la C. N. T. y F. A. I.

Se incorporan, y luego huyen

BARCELONA.—El mando del ejército rojo del Este ha publicado un manifiesto criticando y condenando a los que llamados a filas se incorporaron a los cuarteles y más tarde huyeron al campo a esconderse. Cita numerosísimos casos de cuarteles que se quedaron desiertos y enumera después una serie de episodios ocurridos recientemente en todos los que las tropas se negaron a salir al frente.

Llopis y los trabajadores de la enseñanza

VALENCIA.—Hoy terminó el Congreso de los trabajadores de la enseñanza. Al final, el director general, Llopis, pronunció un discurso de exaltación comunista y los estimuló en su ayuda al Gobierno «para hacer más rápida la victoria».

Los trabajadores de la enseñanza terminaron cantando la «internacional»... a grito pelado.

Francia da derecho de pasaje a los santanderinos

PARIS.—El Gobierno francés acordó hoy el derecho de pasaje de los que se encuentren en Santander y deseen trasladarse a otros puntos de la Península, atravesando Francia.

Antes de llevarse a efecto la evacuación, las «autoridades» de Santander deberán enviar con la necesaria anticipación, relación de los individuos que desean el traslado. Se fija como condición que ninguno de ellos deberá llevar armas.

Visado por la censura

Primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

Brillante conmemoración en Salamanca

Funerales y acto necrológico

SALAMANCA.—Para conmemorar el primer aniversario del asesinato de don José Calvo Sotelo, el Ayuntamiento de Salamanca ha organizado unos funerales en la Catedral, con oración fúnebre a cargo del excelentísimo señor don Leopoldo Bijo, Obispo de Madrid, y la ceremonia de descubrir una lápida que da a una calle de la ciudad el nombre del ilustre político asesinado.

Además, la Sociedad cultural «Acción Española», a cuya Junta directiva pertenecía el señor Calvo Sotelo, de acuerdo con el Ayuntamiento, ha organizado una velada necrológica, en la que tomarán parte los señores don Dionisio Ridruejo, don Luis Arellano, don Pedro Sajiz Rodríguez y don Antonio Goicoechea.

La velada tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad y los discursos serán radiados.

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

Santos de hoy:
Santos Fermín, Cirilo, Apolonio, Claudio.

Juventud Masculina de Acción Católica

Hoy, a las siete y cuarto de la tarde, tendrá lugar en nuestro domicilio el consabido Círculo de Estudios.
Se encarece la asistencia a todos los asociados.

Fallecimiento

Muy fervorosamente ha fallecido en Utebo (Zaragoza), donde accidentalmente se encontraba, el digno Beneficiado de esta Catedral, don Teodoro Ramón, quien por su delicado estado de salud hace algún tiempo se veía imposibilitado para ejercer su ministerio.

Sacerdote ejemplar y virtuoso, su muerte ha producido entre los oscenses una íme condolencia por su bondad y humilde trato, así como por el celo desplegado en cuantos cargos eclesiásticos desempeñó, entre éstos el de Coadjutor de la parroquia de San Lorenzo, y después Beneficiado de la Catedral.

Hoy, a tres cuartos para las cinco, tendrán lugar los Nocturnos, en la Catedral; y mañana, a las diez menos cuarto, los funerales, en la misma iglesia.

A sus hermanos y demás familiares expresamos nuestro pésame.
Descanse en paz.

Intereses regionales

Durante el pasado mes de Junio, la Caja de Previsión Social de Aragón ha verificado los siguientes pagos a beneficiarios de:

	Pesetas
Fondo de Capitalización.	3.184'01
Fondo de Pensiones R. L.	10.638'25
Fondo de dotes.	10.385'73
Pensiones de accidentados.	10.658'72
TOTAL	34.866'71
Seguro de Maternidad	
Pagado en concepto de subsidios de lactancia.	1.595'00
Pagado en concepto de indemnizaciones por descanso.	3.880'00
Pagado a médicos por intervenciones y visitas.	365'00
Pagado a farmacéuticos por ajuares sanitarios y recetas.	197'70
Pagado a matronas.	415'00
Pagado a las aseguradas en concepto de compensación sanitaria.	106'00
TOTAL	6.558'70

Visado por la censura

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

El aniversario del asesinato de don José Calvo Sotelo y el Colegio de Abogados

Reunido en sesión extraordinaria el Colegio de Abogados de Huesca, ha tomado la iniciativa y acuerdo de celebrar solemne aniversario en sufragio del malogrado e invicto compañero excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, vilmente asesinado el día 13 de Julio de 1936.

Oportunamente se publicarán más detalles del acto.

Se inauguró en Burgos el Cursillo para el Magisterio

BURGOS.—Se ha inaugurado el cursillo de formación cristiana del Magisterio.

Por la mañana hubo misa de comunión, celebrada en la iglesia de la Merced, oficiando el arzobispo de Valencia.

Dijo los fervorines el consiliario de los maestros católicos, don Mariano Barrio.

El acto estuvo concurridísimo.

El acto inaugural

En el teatro del Círculo de Obreros, bellamente adornado, se celebró la sesión de apertura, presidiendo todas las autoridades burgalesas.

El señor Criado, presidente de la Asociación de Maestros Católicos, dedicó un sentido y cariñoso recuerdo a los maestros ausentes que se encuentran luchando en las trincheras.

Hace historia del nacimiento de la Asociación de Maestros Católicos, y terminó haciendo la presentación de los oradores.

El señor Arraras pronunció un magistral discurso desarrollando el tema de «El decálogo, factor educativo, como base de la prosperidad social».

Expone brillantemente la moral de cada uno de los preceptos. Hace la exaltación de los ideales de los mártires de la guerra, ideales reconcentrados en el primer mandamiento.

El señor Rogelio Sánchez agradece la invitación para tomar parte en este acto. Desarrolla el tema «Revisión de los pseudos métodos pedagógicos». Fustiga a la Institución libre de Enseñanza, y enaltece la labor desarrollada por el gran pedagogo cristiano e ilustre periodista don Rufino Blanco, vilmente asesinado por las hordas marxistas.

Hace un canto sentidísimo del niño, para reprochar la sensiblería moderna.

En la sesión de la tarde hablaron el señor Ortega Morgades, directivo de Madrid, y la señorita María Díaz.

Todos los oradores de las dos sesiones han sido aplaudidísimos, lo mismo que la banda del Requeté, que estuvo encargada de amenizar los actos.

Los cursillistas, que son en número crecidísimo, están entusiasmados por la brillantez que ha alcanzado el cursillo en sus primeros actos.

Jefatura provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

En la España roja

son desplazados de las funciones gubernamentales los Sindicatos obreros para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos

En la España de Franco

los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana	0'40 »
En tercera plana	0'25 »
En cuarta plana	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

Hay gentes que no se han enterado todavía de que a la Nueva España no le interesa la filiación familiar, el padrinzago o la amistad. El ser hijo de «Don Fulano» o amigo de «Don Mengano», no da derecho a nada. Cada cual ha de ser juzgado según sus merecimientos y sus obras.

Recuerdos

Por qué se alzó España

Lo que se permitía decir a la Prensa hoy hace un año.

El el Congreso, Calvo Sotelo y Fuentes Pila atacan enérgicamente al gobierno y dirigentes republicanos, por el menosprecio que muestran éstos hacia los militares.

—En La Coruña disparan por la espalda a un joven derechista, hiriénzole gravemente.

—Penetran varios huelguistas del ramo de la madera en un almacén de muebles de la calle de San Cayetano, de Madrid, hacen abandonar a la fuerza el trabajo a los obreros y después agreden al patrono.

—Empieza la huelga mercantil de Málaga.

—Los ferroviarios andaluces anuncian la huelga para el día 15.

—En Tortosa empiezan el paro los obreros de las fábricas de tejidos.

—Prohíben la publicación del diario «La Unión», de Sevilla.

—Por la madrugada, en Madrid, a la salida de una reunión de la Casa del Pueblo, se registran sucesos de alguna gravedad, con muertos y heridos.

—En la calle Lista, también de Madrid, hubo algunos tiroteos.

—Unos comunistas agreden al falangista José María Pichado, en Sevilla, falleciendo a consecuencia de estas heridas.

—Los colonos de Islas del Guadalquivir (Sevilla), se hallan hambrientos y, para alimentarse, se ven obligados a apoderarse de un toro bravo.

—En la Moncloa, de Madrid, varios socialistas golpean al chófer Aureliano Pérez Alvarez.

Acción Española

Acaba de publicar, como resumen de su actuación pasada, una ANTOLOGIA en la que se condensa la doctrina del movimiento nacional en su fase preparatoria.

Teniendo ahora propósito de reanudar la publicación de su Revista, como asimismo las ediciones de libros de autores nacionales y extranjeros, ruega a sus antiguos suscriptores se dirijan al Vocal de Propaganda para rehacer las listas de asociados y emprender de nuevo la patriótica labor de difundir por la España nacional, la doctrina de sus futuros y grandes destinos.

Los antiguos suscriptores deberán indicar la fecha aproximada en que se suscribieron, y su dirección actual exacta.

Los nuevos suscriptores deberán dirigirse al Vocal de Propaganda, indicando con claridad sus señas.

Oportunamente se publicarán los precios y condiciones actuales de suscripción. Dirigirse a: Vocal de Propaganda de «Acción Española», Garibay, 34-4.º, San Sebastián.

XX.

Automovilismo

Los propietarios de vehículos automóviles a los cuales les hayan requisado éstos, o tractores, en Huesca y su provincia, pueden presentarse a recoger el recibo de requisa, en las Oficinas del Servicio de Automóviles en Ayerbe, en los días que se dicen a continuación; debiendo presentarse con el permiso de Circulación que tengan de la Jefatura de Obras Públicas y documentos que acrediten su personalidad.

Día 11.—Propietarios de vehículos «Ford».

Día 12.—Propietarios de vehículos «Chevrolet» y «Fiat».

Día 13.—Propietarios de vehículos «Citroën», «Opel», «Dodge», «G. M. C.» y «Reo».

Día 14.—Propietarios de vehículos «Renault», «Buick», «Chrysler», «Peugeot», «Waukell» e «Hispano-Suiza».

Día 15.—Propietarios de vehículos tractores, motos y resto de marcas.

Ayerbe, 4 de Julio de 1937.

GARCIA ATADELL, figura siniestra de la tragedia española

Nadie lo dude: Cuando se historie la Revolución Española, Agapito García Atadell será una de sus figuras más representativas. Quienes vivieron los primeros días del Madrid rojo, saben que el jefe de la «Brigada del Amanecer» fué el hombre de aquella hora.

Los anarquistas mataban en un furor desordenado rayano en la locura. En zona liberada se encuentran españoles que oyeron a dos milicianos de la F. A. I. este diálogo: «Yo creo decía uno, que los del «paseo» de anoche no eran fascistas. ¿Cómo que no?, respondía el otro; estaban en pijama...»

Los socialistas actuaban de distinta manera: García Atadell y su brigada dirigían la obra. García Atadell era el empleado de la Casa del Pueblo que había preparado la tarea. Rencor acumulado en muchos años. LISTAS cuidadosamente preparadas durante muchos meses. Con arreglo a éstas, comenzó la «caza» metódica e implacable.

«Brigada del Amanecer». Se la llamó así porque supo escoger la hora cuando el perseguido, tras el huir del día y velar febril de la noche, se sentía sacudido por la mano de Atadell. García Atadell vió el llanto de los niños atónitos, las súplicas de las mujeres aterradas, la serenidad de los hombres muriendo en el comienzo del día.

La Prensa roja publicaba cotidianamente la relación de nuevos detenidos de la Brigada que eran al día siguiente, en las mismas columnas, lista de «fallecidos en Madrid».

El Gobierno rojo creía tener en él un asesino insuperable, y resultó también un insuperable ladrón. Cuando el robo de los asesinados le permitió reunir treinta millones de pesetas, huyó. Un registro en el barco en que escapaba a América, le hizo ser detenido en Canarias.

Largo proceso de varios meses, comparecencia ante un Tribunal Militar en Sevilla. El fiscal ha pedido para él la pena de muerte como asesino de seiscientas personas muertas, conocidas y probadas, cuando aún Madrid está bajo los rojos.

Pero son más, muchas más; to saben los entonces gobernantes de Madrid y los madrileños que sufrieron el terror, y los representantes diplomáticos que vieron llegar a sus legaciones la avalancha de fugitivos de las matanzas de Atadell.

¿Qué sorpresa ahora la de estos diplomáticos! Aquel hombre que asesinó y robó sin cuento, necesita hoy para ser condenado, un Tribunal, un fiscal, un defensor, un procedimiento y una prueba. Pensemos que estos diplomáticos mirarán con cierto rubor a sus países, que siguen considerando legítimo al «Gobierno» de las matanzas de Atadell en Madrid, y faccioso al que la juzga en el Tribunal Militar de Sevilla, después de un proceso que ha durado siete meses, para juzgar a un facineroso que ejecutaba a sus víctimas sin tribunal y sin ley.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

En el frente de Madrid, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo durísimamente rechazado y sufriendo muchos millares de bajas

Gran victoria de nuestra gloriosa aviación. - Diez y seis aparatos rojos derribados. - Resumen de de las victoriosas jornadas aéreas en el mes de Junio

La charla del general Queipo de Llano

Las andanzas de Negrín

Después del saludo correspondiente, el señor Queipo de Llano dice que lo que se relaciona con el Gobierno de Valencia parece ser de su alma.

El jefe Negrín dijo en su viaje a Barcelona que allí se habían desarrollado asuntos de importancia; al regresar a Valencia manifestó que el ochenta por ciento de los sublevados eran fascistas y por tanto que le invadía el pesimismo.

Se ha sabido también que a un médico le enseñó una pistola que constantemente llevaba en el bolsillo y le preguntó que dónde era el tiro más certero, si en la nuca o en la cabeza.

¡Qué honor! sublevarse por una causa tan elevada y tan noble como la de salvar a una nación! De mí sé decir, continúa el señor Queipo de Llano, que la acusación de traidor que me lanzan la acepto gustoso porque ello indica y demuestra que estoy frente a esos canallas marxistas y la causa que éstos defienden.

Los Gobiernos beligerantes

No he de insistir en pruebas demostrativas del apoyo y favor que Francia e Inglaterra prestan a los marxistas, y si ellos oficialmente parece ser rechazan tal acusación, ¿por qué no se nos reconoce a ambos la beligerancia? Tenemos catorce millones de habitantes en

nuestro campo y los marxistas ocho y aun de éstos, según una opinión autorizada, el ochenta por ciento se hallan con el corazón y con el alma unidos a nuestra causa; ¿qué fundamento pues, pueden invocar las naciones que prestan protección a esa cuadrilla de bandoleros?

¡Lo que yo iba a disfrutar si al Generalísimo Franco, como en justicia así debiera ser, se le reconociera beligerante! Esto estaba liquidado antes que nadie pudiera sospechar.

Lo chocante es la razón que invocan para oponerse a nuestra beligerancia diciendo que no lo hacen porque somos más fuertes; lo cual quiere decir que si fuéramos débiles, entonces se nos reconocería ese derecho que ahora se nos niega.

Pero dejémonos de esas nimiedades y al mejor que podían hacer esas naciones no preocuparse de cuestiones de no intervención, Comités, etc. y dejarnos solos.

Mas no lo harán; y no lo harán porque no les conviene, ya que de esta manera algunos siguen chupando a satisfacción, mas tengan presente que lo robado no suele aprovechar al ladrón.

El señor Queipo de Llano se extiende en lo que se refiere a los voluntarios extranjeros que se hallan en la guerra española pertenecientes a los rojos y los que sirven en nuestro campo, siendo aquéllos el número extraordinariamente superior a los nuestros. Después pasa a ocuparse de las pretensiones que persiguen unas y otras naciones, en lo que se refiere a nosotros conocidas son del mundo entero y para manifestarlas no necesitamos evasivas ni subterfugios.

Después de comentar el parte de operaciones el general dió cuenta de los donativos recibidos.

Crónica del frente de Santander

Ontón está virtualmente en nuestro poder Somorrostro, sede del comunismo vasco, presenta un aspecto desolador, pues lo han arrasado las hordas rojas en su retirada

(Del corresponsal de la Agencia Logos en el frente de Santander).

SOMORROSTRO, 6 (doce noche).—El primer pueblo de la provincia de Santander, Ontón, en la carretera a Castro Urdiales, de la que dista unos seis kilómetros, puede ser ya considerado como territorio español.

Ya anuncié en una crónica anterior que en el último avance efectuado por las columnas que operan en la costa, nuestros soldados llegaron a las proximidades de Ontón.

Fijadas nuestras líneas hace dos días en Peña Amarilla, importante altura, situada sobre el citado pueblo y la carretera de Castro Urdiales, desde entonces Ontón se en-

cuentra perfectamente dominado por nuestros fusiles y a muy pocas docenas de metros de nuestras avanzadas.

Y el pueblo no fué inmediatamente ocupado, porque como se viene demostrando en nuestra victoriosa marcha que constituye toda la campaña del Norte, los pueblos no interesan, aunque estén dominados, más que cuando su posesión efectiva sea consecuencia de la de todas las alturas que los rodean.

Tal fueron los casos de Amorebieta, Lemona y Somorrostro. Pero en el caso de Ontón, no se trata de una mera dominación de nuestras líneas extremas. Se trata de que

Nota enviada por S. E. el Jefe del Estado a las potencias extranjeras

“Los sacrificios que la España Nacional lleva a cabo en defensa de la civilización occidental por librar a su territorio del comunismo y por su unidad y resurgimiento nacional, con su grandiosa epopeya de millares de héroes y mártires, la permiten exigir el respeto de todos, así como hablar claro al mundo y en especial a aquellas naciones que, como Inglaterra y Francia, ya por acción o por omisión han intervenido en la contienda española en favor de los que aspiran a la bolchevización y destrucción de España.

Poderosas e irrefutables razones hemos expuesto a las naciones reclamando el reconocimiento de nuestra beligerancia con arreglo a las normas y precedentes del derecho internacional público; hemos esperado con serenidad que la Justicia y la Razón triunfen de las intrigas y de los poderes ocultos, pero vemos cómo se desvirtúa y desfigura la Justicia de nuestra Causa, así como se silencia el espíritu criminal que preside los actos del Gobierno y toda la vida de la España roja.

Ninguno de los países que moralmente nos asisten, persiguen ventajas territoriales a nuestra costa ni alteran el “statu quo” del Mediterráneo, como repetida y solemnemente lo han declarado, ni tampoco será ello compatible con las esencias fundamentales de nuestro movimiento.

Si otras naciones, olvidando sus conveniencias futuras, no dan satisfacción a las demandas de la España Nacional y responden a sus pruebas de concordia y amistad con la injusticia y el desafecto, no debe sorprenderse mañana de que nuestra política internacional y económica cierre sus puertas a quienes en días de prueba para nuestra Patria nos demostraron su enemistad”.

una patrulla nacional descendiendo desde las crestas de Peña Amarilla se ha adentrado en pleno día por sus calles sin hallar la menor resistencia.

Ni un solo miliciano enemigo les salió al paso para hacerles frente. Antes al contrario, lo que resta de la población civil, ya que muchas personas fueron obligadas a evacuar en dirección a Santander, o se marcharon voluntariamente, acogió a nuestros soldados con indecible júbilo, seguras de que con ellos empezaba una liberación después de los once meses de penalidades sufridas.

Protegidos por nuestros muchachos se les permitió que se acercaran a nuestras avanzadas, en las que se les atendió debidamente y se les proporcionaron los alimentos de que carecían. En territorio nacional permanecieron durante todo el día, y al caer la tarde, como mostrasen deseos de reintegrarse a sus hogares, los jefes del sector les autorizaron para ello. A decir verdad, no salían tampoco de territorio liberado, porque como tal puede considerarse esta extensión que queda hoy dominada por los fusiles de nuestros soldados.

No razonamos sobre puras hipótesis. Los rojos han volado hoy en pleno día el puente situado más allá de Ontón, lo que prueba que han renunciado a la esperanza de que este pueblo siga figurando en territorio bolchevique.

Después de la brillantísima operación de ayer que nos dió la posesión del gigantesco macizo montañoso de Castro Lei, no sólo Ontón, sino todo el valle santanderino que por los alrededores de Castro Urdiales se extiende está bajo la salvaguardia de nuestros fusiles.

Muy duro debió de ser el quebranto sufrido ayer por el enemigo. En todo el día de hoy no hemos escuchado casi un tiro.

En todo este frente de la costa ayer mañana hostilizaron con algún fuego de cañón nuestras posiciones extremas. Pero hoy los rojos sólo hicieron algún fuego cansino de fusilería. Tan cansino y tan débil que ni siquiera se percibía en el valle de Somorrostro, donde he pasado esta tarde, y que, como anteaer dije, ha pasado ya a segunda línea y casi casi a la retaguardia.

Día tranquilo, absolutamente tranquilo; en todas las alturas se flanquean y descienden de los valles de Somorrostro hacia el pueblo, los montes de Panedo y Carrascal, la Nevera y la Neverilla; se quiere una mejor demostración del terrible quebranto sufrido por los rojos en la triunfal jornada de ayer?

Hoy recorrí como he dicho antes todo el extenso valle de Somorrostro. Lo más saliente que el valle ofrece no tiene ciertamente una marcada novedad.

Somorrostro es una demostración más de la barbarie roja, y la barbarie roja no constituye una señalada novedad. Todos los puentes, lo mismo el de la carretera de Santander que los de Valmaseda a Somorrostro, han sido meticulosamente volados. Por ello no se ha podido aún establecer, pese a los tenaces e incansables esfuerzos de nuestros Pontoneros y Zapadores, que se multiplican para reparar los daños que los rojos dejan tras de sí, la comunicación de la carretera con Sopuerta.

Somorrostro era la sede del comunismo vasco. Para hacerla con mayor fundamento, la Pasiónaria es de allí, de San Salvador del Valle, barriada de Villanueva, donde tiene su confortable casa. Somorrostro ha sido su víctima propicia. Más de las dos terceras partes de la población de los distintos barrios: San Julián de Musquets,

El atentado de que fué objeto el jefe del Gobierno portugués

Nuevamente el comunismo internacional, empeñado en la destrucción de todos los valores morales y materiales de la Europa Occidental, ha intentado hacer presa en una de sus figuras más destacadas atentando contra la vida del jefe del Gobierno portugués Oliveira Salazar, estadista moderno de grandes vuelos que ha llevado a su país a un primer plano de prosperidad, incorporándose a la egregia estirpe de los grandes hombres conductores de pueblos que son honra y paz de la humanidad civilizada.

El gran pueblo portugués y su jefe Oliveira Salazar, han recibido millones de telegramas de todo el mundo felicitándole por haber salido ileso del vil atentado. ¡Viva Oliveira Salazar! ¡Viva Portugal!

Otras noticias

El Parlamento lo trasladan a Elche

VALENCIA.—Circulan rumores del próximo traslado de las Cortes a Elche.

Ello responde al hecho de que cada vez que se reúnen los pocos diputados que quedan en sesión, se promueven serios alborotos en las calles y se intenta asaltar el edificio del Ayuntamiento, en donde se reúne el Parlamento en ruinas.

La evacuación de Madrid

VALENCIA.—El llamado Director General de Seguridad ha dado una nota a la Prensa marxista, diciendo que el «Gobierno» está dispuesto a favorecer la evacuación de Madrid, para todas aquellas mujeres, niños y ancianos que prefieran marchar directamente al extranjero sin detenerse en ninguna provincia de las dominadas aún por los rojos.

Esto se interpreta como la solución que pretende dar a la gravísima crisis de alimentación que sufren en estos momentos en toda la zona marxista.

El paraíso soviético

MOSCOU.—Después del empréstito abierto por los comisarios del pueblo, la vida en Rusia ha sufrido una gran subida de precios, agobiando más todavía al sufrido campesino.

Multitud de protestas han surgido, siendo acalladas por la violencia.

La declaración “ministerial” catalana

BARCELONA.—Se ha reunido por primera vez el nuevo Gobierno de la Generalidad, después de la fulminante crisis que se resolvió con la eliminación de los tres representantes de la CNT, entre ellos García Oliver.

Al final del Consejo se facilitó una nota en la que se decía:

Primero. El nuevo Consejo lamenta que debido a su condición ilegal haya tenido necesidad de prescindir de los elementos representativos de la CNT-FAI.

Segundo. — Teniendo en cuenta que el nuevo Gobierno es en su composición del Frente Popular, colaborará lealmente con el Gobierno de Valencia.

Tercero. En sus actuaciones se inspirará en la actuación del anterior Gobierno y procurará llegar a la armonía con todos los elementos antifascistas en defensa de la revolución.

Cuarto. Será inexorable contra cualquier acto de sabotaje que se lleve a cabo.

Quinto. El nuevo Consejo dedica un homenaje a todos los caídos en los campos de batalla en la lucha por la revolución.

Se reparten el dinero robado al pueblo

VALENCIA.—Se han concedido las siguientes subvenciones:

Prensa unida de Madrid, tres millones de pesetas.

Prensa valenciana, dos millones y medio de pesetas.

Prensa catalana, dos millones de pesetas.

Otras subvenciones para determinadas publicaciones, un millón quinientas mil pesetas.

En el reparto han salido mejorados los periódicos comunistas «Mundo Obrero» y «Claridad», correspondiendo al primero 400.000 pesetas, y 300.000 al segundo.

A los periódicos madrileños y levantinos de la CNT-FAI y del POUM, no se les ha dado nada.

A «Solidaridad Obrera», de Barcelona, se le ofrecieron 75 mil pesetas que, rechazó indignada, pareciéndole muy poco.

Santa Alice, San Martín, Poveña, Musquets, San Juan de Somorrostro y Villanueva, han abandonado, voluntaria o forzosamente, sus hogares. Por ello, tales pueblos presentan un aspecto tristísimo y las minas — las riquísimas minas de hierro, plomo y blenda—sin laboreo.

Como Amorebieta y como Munguía, han sufrido también, aunque en menor proporción los efectos de la barbarie de los incendiarios rojos. En las barriadas de San Juan y San Miguel han sido incendiados una tercera parte de los edificios. También se han dedicado con profusión a profanar y robar.

Algunas de las imágenes como la

Virgen de los Dolores de San Juan de Somorrostro, fueron desprovistas de sus vestiduras y paseadas sacrílegamente por las calles.

La calma en los frentes desde Valmaseda a la costa es precursora de futuras jornadas triunfales. Nuestros soldados dedicaron el día a consolidar las posiciones de Castro Lei y a limpiar sus estribaciones.

Como es tan enorme el macizo, quedaron dispersos no pocos milicianos, a la mayor parte de los cuales se les ha hecho hoy prisioneros.—LOGOS.

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca